



Нас выбрала судьба профлидерами быть, Мы благодарны ей за все тревоги эти.

Пресс-служба Профсоюза. 09.12.2015

737

В связи с юбилеем профсоюзов России хочется рассказать о бывшем председателе Мокроусовского райкома профсоюза работников просвещения, возглавлявшей его на протяжении 8 лет, Августе Ильиничне Глухих, прекрасном учителе, Почетном гражданине Мокроусовского района, Отличнике народного просвещения, заслуженном учителе школы Российской Федерации, Отличнике просвещения СССР. И сегодня, спустя

десятилетия, можно много говорить о её педагогической деятельности и работе в профсоюзе работников просвещения высшей школы и научных учреждений.

Августа Ильинична всегда умела защищать своих педагогов, поэтому педагогическое сообщество района с 1971 по 1978 г.г. доверяло ей представлять их интересы в качестве председателя райкома профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений. 10 лет (два созыва) с 1977 по 1987 г.г. была членом Республиканского комитета профсоюза работников просвещения ВШ и НУ. Обе эти ответственные нагрузки выполняла на общественных началах. Она с теплотой вспоминает председателей Курганского обкома профсоюза Попову А.А., Федоренко Г.А., Сметанина А.М. В первый созыв в республиканском комитете работала в организационно-массовой комиссии, во втором созыве в комиссии по работе среди женщин. Августа Ильинична вспоминает, что Пленумы проводились 2-3 раза в год. Были выездные пленумы в Ижевске, Уфе, Томске, Саранске. Все они сопровождались посещением различных учреждений народного образования. Признается, что очень много брала из этих посещений и докладов для своей работы, расширяла свой кругозор, знала о всех задачах и проблемах народного образования. Работники республиканского комитета были очень внимательны. После каждого пленума была культурная программа: посещение театров, музеев, концертов, экскурсий. Особенно запомнилась Августе Ильиничне встреча с поэтом Башкирии Мустаем Каримом, с его прекрасными стихами. Бережно хранит профсоюзные грамоты, удостоверения члена республиканского комитета профсоюза. Годы работы в профсоюзе оставили свой след в биографии. Однажды у Августы Ильиничны сами по себе родились эти строки:

*И школа, и семья, и профсоюз-
Как много времени на все на это надо:
Готовить пленумы, уроки проводить
И класс тренировать к октябрьскому параду.
И так проходят дни, недели и года.
Проходит жизнь. Вон подросли уж дети.
Нас выбрала судьба профлидерами быть,*

Мы благодарны ей за все тревоги эти.

В те годы райком профсоюза выступал инициатором социалистического соревнования среди педагогов, смотров художественной самодеятельности учительских и ученических коллективов, решал жилищно - бытовые вопросы, уделял серьезное внимание наставничеству и семейным династиям педагогов, распределял путевки в санатории и Дома отдыха профсоюзов, туристические путевки. Серьезное внимание уделялось учебе профактива. Выйдя на пенсию, Августа Ильинична на протяжении нескольких лет возглавляла совет старейшин при отделе образования. Да и сейчас, входя в состав президиума районного совета ветеранов, активно занимается отстаиванием прав и гарантий педагогов, что у неё хорошо получается.

Её бывшая ученица, завуч Мокроусовской школы Т.С. Кокорина, рассказывает о ней: «Вспоминаю свои школьные годы конца шестидесятых.... Ещё совсем молодая, стройная, красивая, строгая, требовательная учительница математики объясняет старшеклассникам азы тригонометрии. Она начинает урок со слов великого Фридриха Гаусса: «Математику нужно знать уже затем, что она ум в порядок приводит». И это убеждение она ненавязчиво смогла укрепить в сознании многих её учеников. С этим согласны и те учителя, которые учились у нее, а сейчас работают в школе. А нас, её последователей, немало: только в нашей школе трудится шесть педагогов, которые в свое время учились у А.И. Глухих. Если порядок в делах и мыслях – это от неё. До сих пор прислушиваюсь к её советам, ведь несмотря на возраст, наша учительница полна сил, энергии. Августа Ильинична дала путёвку в жизнь нескольким поколениям учеников, которые гордятся своей учительницей, благодарны ей не только за хорошие знания по математике, но и за доброе материнское отношение к каждому воспитаннику.

Десять лет Августа Ильинична возглавляла самую большую школу в районе. Очень много сделала для нее: это и ремонт отопления, и создание музея боевой и трудовой славы, и памятник выпускникам школы, погибшим на войне; и организация работы летнего лагеря труда и отдыха. А какая была самодеятельность среди учителей и учащихся! Первые места в районе, на зональных смотрах, блестящее выступление агитбригады..., да всего и не расскажешь, но нельзя умолчать о том, что А.И.Глухих награждена медалями "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия В.И. Ленина", имени Г.Ф. Тарасова, Почетной грамотой Министерства РСФСР и множеством других. И в повседневной жизни во всём у нее на первом месте трудолюбие и аккуратность: ухоженный дом, где нет ничего лишнего, где уют и тепло, где просто приятно находиться. А летом двор и палисадник утопают в цветах и декоративной зелени. Скучать Августе Ильиничне не приходится: подруги, соседи, коллеги по работе, бывшие ученики – для каждого найдёт доброе слово. И не менее главное призвание в её жизни – быть матерью для двух замечательных дочерей, у которых уже свои семьи, которые нашли себя в жизни, счастливы и такие же доброжелательные, способные только на добрые дела. Пример тому – активное участие и серьезные пожертвования на строительство храма в Мокроусово, хотя они давно уже живут за пределами нашей области. Августа Ильинична - счастливая бабушка, у нее пятеро внуков, которыми она занимается вплотную, помогает стать хорошими и добрыми людьми.

Есть еще важная миссия в жизни Августы Ильиничны – это воспитание племянника Ильи, оставшегося сиротой. Она фактически заменила ему родителей, много усилий приложила к тому, чтобы Илья получил высшее образование.

Еще много добрых слов можно сказать в адрес этой удивительной женщины, педагога с большой буквы, лидера по призванию и активиста по жизни. Дай Бог ей оставаться такой же неравнодушной еще многие годы.

Вера Сединкина, председатель Мокроусовского райкома профсоюза